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Φύλλο εργασίας 

Ονοματεπώνυμο: 

Ημερομηνία:  

Α. ΚΕΙΜΕΝΟ: Αντώνης Λυμπέρης,  «Σώστε την Εδέμ», περιοδικό GEO (Σεπτέμβριος 2009). 
     […] Η ύπαρξη του φυσικού πλούτου της Ελλάδας οφείλεται σε πολλούς παράγοντες, που 
όλοι μαζί συνεργούν προς όφελός μας. Η γεωγραφική θέση της χώρας, ο μεγάλος αριθμός 
νησιών, η υψηλή ποικιλότητα των τοπίων και το ήπιο κλίμα είναι μερικοί μόνο από αυτούς. 
Στη χώρα μας συναντάμε τεράστια ποικιλία τοπίων, από τα υποβλητικά της ανατολικής 
Κρήτης μέχρι τα σκιώδη κεντροευρωπαϊκά της Ροδόπης και τα αλπικά του Ολύμπου, του 
Σμόλικα, της Τύμφης, του Βόρα και των άλλων οροσειρών της βορείου Ελλάδας. Σε μια 
σχετικά σύντομη διαδρομή από την Αμφίπολη μέχρι την κεντρική Ροδόπη συναντάμε όλους 
τους τύπους τοπίων, από τον μεσογειακό με την ελιά, την αριά ή την κουμαριά, μέχρι τα 
βόρεια τοπία των ψυχρόβιων κωνοφόρων δασών της ερυθρελάτης, της δασικής πεύκης και 
της σημύδας. Εκεί όμως που βιώνουμε ένα απαράμιλλο φυσικό θαύμα είναι τα θαλάσσια 
οικοσυστήματα της χώρας μας. Άπειρο πλήθος ζωντανών οργανισμών απαντώνται στις 
ελληνικές θάλασσες, πολλοί από τους οποίους είναι κυριολεκτικά σπάνιοι και πολύτιμοι, 
όπως το εκπληκτικό κόκκινο κοράλλι (Corallium rumbrum). Δυστυχώς όμως, όλα τα 
παραπάνω βρίσκονται υπό διαρκή απειλή και πίεση. 
        Η Ελλάδα, αν και είναι μια από τις πλουσιότερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε 
βιοποικιλότητα, βρίσκεται αντίστοιχα ψηλά και στην κατάταξη των χωρών που δε σέβονται 
το περιβάλλον. Είναι χαρακτηριστικό ότι η χώρα μας κατέχει την τέταρτη θέση ως προς τις 48 
υποθέσεις παραβίασης της κοινοτικής περιβαλλοντικής νομοθεσίας. Η αντιπεριβαλλοντική 
νοοτροπία πολλών έχει ωθήσει μεγάλο αριθμό από περιοχές της χώρας μας σε πρωτόγνωρη 
περιβαλλοντική υποβάθμιση. Δεν είναι ντροπή για τη χώρα που έχει δώσει στο σύγχρονο 
κόσμο τα φώτα του πολιτισμού;  
 
Β. ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
1.  Ποια φαίνεται να είναι η σχέση των σύγχρονων Ελλήνων με το πλούσιο φυσικό 
περιβάλλον της πατρίδας τους;        
 

 

 

2. α) Να βρείτε τα δομικά μέρη της 1ης παραγράφου. Κατόπιν να της δώσετε έναν 
πλαγιότιτλο.          
β) Ποιον τρόπο ανάπτυξης ακολουθεί ο συγγραφέας στην 1η παράγραφο;                          
 
3. Να βρείτε τα υποκείμενα των ρημάτων και να σημειώσετε ποια μορφή έχουν: 

  α) Το Άλφα είναι το πρώτο γράμμα του αλφάβητου. 

  β) Δεν επιτρέπεται  να μιλάτε μεταξύ σας την ώρα του διαγωνίσματος. 

  γ) Κάποιος χτυπούσε την πόρτα. 

  δ) Το κινητό δεν έχει σήμα. 

    ε) Στα καλά εστιατόρια μαγειρεύουν απίστευτα πιάτα!     



4. Να αναλύσετε τις σύνθετες λέξεις στα συνθετικά τους. Κατόπιν να γράψετε άλλες δυο 
λέξεις με κάθε αχώριστο μόριο που βρήκατε ως πρώτο συνθετικό. 

   Ανάξιος 

   Ανάλυση  

   Επιφοίτηση 

   Εγκρίνω 

   Συμπλοκή 

   Ξεπούλημα           

5. ΓΡΑΦΟΥΜΕ ΚΕΙΜΕΝΟ 
«Η Ελλάδα είναι μια χώρα που προσελκύει πολλούς ξένους τουρίστες.» : θεματική περίοδος. 
Λεπτομέρειες: κλίμα-θάλασσα-μνημεία/μουσεία-διασκέδαση/ελεύθερη ζωή 

Να γράψετε μια παράγραφο με τη μέθοδο της αιτιολόγησης, χρησιμοποιώντας 
τη Θ.Π. και τις λεπτομέρειες που σας δίνονται παραπάνω.   
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